

安徽人的生活指南

“环保督查影响经济”怪论当休矣

■ 陈科峰

时评
ShiPing

持续时间长达一年的京津冀及周边区域“2+26”城市大气污染防治强化督查正在进行。一种怪论始终未散，那就是环保督查严重影响了地方经济发展。而事实及数据显示，在环境压力的倒逼之下，山东省济南市、河南省郑州市、新密市等一些地方企业成功转型，经济指标非但没有出现大幅下滑，反而呈上升趋势。(10月12日《法制日报》)

依法关停超标排放的重污染企业是落实可持续发展的重要一环，利国利民，但操作中势必触及到部分人的既得利益，引发他们各种形式的抵触和对抗，有的

“转战”偏远山区试图瞒天过海，有的阳奉阴违玩起“猫鼠游戏”。毫无疑问，在“铁腕治污”高压态势之下，这些人的如意算盘最终都将灰飞烟灭。

在此种背景下，一种“环保督查严重影响地方经济发展”的怪论却开始蔓延，其原因不难想见：其一，这代表了那些既得利益受损者的“心声”，垂死挣扎的他们，妄图通过这种方式给环保工作持续推进增加阻力；其二，社会舆论往往带有一定的盲目性，受人误导，一些人想当然地认为，关掉一些污染企业，产能就会受影响，连锁反应之下，自然会影响到地方经济发展，而事实上，这是对环保工作的最大误解。

以高污染、高能耗为代价的短期经济高速增长，表面看似一派繁荣，实则鼠目寸光危机重重，无异于饮鸩止渴、自掘坟墓，实践早已证明，“先污染、后治理”的粗放发展模式早已不符合“可持续发展”思路，必须迅速得到遏制，严厉惩戒环境违法是大势所趋、人心所向。

由此可见，一些人心怀叵测，出于利己心态，恶意炮制和散布“环保督查影响经济发展”的狭隘言论，试图带偏舆论，已然十分不合时宜，应当趁早罢手。而作为普通民众，我们更要学会客观认知、法治思考、明辨是非，不轻易人云亦云盲信盲从，谨防被社会上少部分动机不纯者利用。

微|声音

网络直播正从“颜值”向价值转型

网络直播圆了很多草根的明星梦，但乱象频发也颇遭诟病。随着相关规定在不断完善，直播内容也正从“颜值”向价值转型，知识类、文化类内容受追捧，靠拼颜值、秀下限、打法律擦边球的眼球经济，即便一时喧哗，最终也会被时代所淘汰。

@人民日报

注意啦！研究称老玩手机脑子老得快

近日，牛津大学林肯学院研究员称，过度使用手机会让人变傻。现代人越来越不需要独立解决问题，很多要用脑的事在手机上就能完成，大脑长期缺乏锻炼，记忆功能可能会削弱。沉迷手机还有这些危害：①影响生物钟；②慢性劳损；③影响视力；④损害皮肤；⑤手指麻木。

@新华网

非|常道

马云：未来十年，企业家和科学家若不能共荣，企业走不久

马云在11日召开的2017杭州·云栖大会开幕演讲上称，一个科学家要有创业者的意识，一个企业家要有科学家的严谨态度。真正的科学家和企业家，要因相信而看见，这是和普通人之间的差异。只有让企业家和科学家结合，这个世界才有未来。所以，在中国未来的十年中，企业家若不能和科学家共荣，那你的企业是走不久的。

@每日经济新闻

时事|乱炖

“坐飞机玩手机”，谁来带头“吃螃蟹”

■ 徐建辉



企盼早日飞上天——王恒漫画

作出这一规定主要是从安全角度考虑，过去人们通常认为手机等个人电子设备在开机状态下所发出的电波和电磁辐射会威胁到飞行安全，这样自然不能允许飞机在飞行时还有人看电脑、玩游戏、接打电话等等。

但现在，“根据机上便携式电子设备(PED)的发展趋势和国际上的研究成果”发现，在飞机上有限度的使用手机等电子设备并不对飞行安全造成影响。就是说在飞机上安全使用手机，在技术上已经不是问题。事实上，国外早已有不少航空公司允许乘客在大多数时候正常使用手机等电子设备，至少也可以在飞行模式下操作。按照新修订的《规则》，国内“坐飞机不能玩手机”这一延续多年的强制性规定已被打破，边“打飞的”边玩手机未来将变成现实。

不过，此次修订的《规则》并没有直接明确是否在所有航班上解禁手机禁令，而是将能否使用手机的技术条件和安全问题交给各航空公司自主评估和验证，由他们根据自身实际情况提交申请，民航局来负责最后的审核和把关。这样的话，要打通《规则》落地的“最后一公里”，真正在一趟航班上实现“坐飞机玩手机”，还需国内各航空公司勇敢走出第一步。特别是需要有一家公司先试先行，敢带头“吃螃蟹”。

其实，笔者以为，各航空公司要意识到，谁能第一个实现“坐飞机玩手机”，或许就能在商业竞争和品牌推广中抢占先机，从而获得更多乘客青睐的目光。

热点|冷评

开展老年人微信培训的意义何在

■ 钱凤伟

10月是敬老月，厦门市图书馆将于本月20日9:00至11:00在一楼多媒体阅览室开展中老年人微信培训。据介绍，本次培训内容包括微信使用、查找信息、如何加好友、如何看和发朋友圈、如何进行视频聊天、如何定位等功能，详细介绍“厦门市图书馆”微信公众号的服务内容，并指导使用“飞鸽传书”项目等。(10月12日《厦门日报》)

微信培训作为一项敬老活动，显然是切中了老年人的现实需求。现在微信不再是年轻人专利。实际上，不少老年人对于微信的热情，一点也不输于年轻人。以为老年人只需要“老年机”，屏幕大、字体大，操作简单，可以一键联系家人，有收音机、手电筒等实用功能，就足以让他们满意，显然是过时的思维。不久前就有报道，一企业向社区捐赠了一批老年手机，但因为没微信功能，结果无人领取。

如今的老年人，早已不满足于老有所养的基本生活需求，他们也需要有丰富的精神文化生活，也有与外面的世界零距离零时差融合的追求，这当然不只是为了解除寂寞孤独，而是一种积极向上的心态使然。而智能手机的自拍、微信、QQ等功能，显然契合了这样的需求，让他们打开了一扇有着全新风景的窗户，成为生活在当下的老年人不可或缺的对外的平台。

但另一方面，老年人由于年龄、文化的差异，对微信功能难以掌握也是普遍的现象。当然可以求教于子女，但现在子女能不能“常回家看看”却都是个问题。也因此，图书馆开办微信培训，对于许多老年人可谓十分及时。

显然，新时期弘扬“老吾老以及人之老”的传统美德，更需要以一颗尊老敬老之心，去倾听和发现老年人的新需求。就像有评论说，“你以为你的父辈或含饴弄孙享家庭乐趣，或打打麻将跳跳广场舞，其他别无所求？”对老年人开展微信培训，为老年人的服务工作提供了一个新的思路，敬老活动的形式与内容，也要与时俱进，唯有如此，才能为老人所需，并真正造福于老人。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽